Tema ypoka:
Oxcnabl

IIpeszenmauuro pa3padbomana
Hocenxo E.M.

yuumeasv xumuu MOY COIILI N2 9

c. Ilodaysicnoe H300U1bHEHCKO20
paiioHa



Llenb ypoka.

0 O00OWNTL 3HAHUA O cocTaBe
OKCMOO0B, PaCCMOTPETb UX
KnaccudoukaLumo 1 CBOUCTBA
OCHOBHbIX U KNCIOTHbIX
OKCMOOB.



Okcuabl

OKcuabl — 3TO CrOXHbIE BeLlecTBa, B
cocTaBe KOTOpbIX ABa

XUMUYECKUX aneMeHTa U OAUH U3 HUX
BCerga Kucnopoga.

Okcunabl XXenesa BXoAAT B COCTaB
KpacHoro, 6yporo uh MarHUTHOrO
XXEenesHsika, N3 KOTopbIX nosyvatoT
)Keneso 1 ero cnrnaebl — cTasb, YyryH.

Okcna Kanbuma — HerawleHas
n3BecTb. V13 HeralueHom n3BecTu
nonyyaroT rawleHyto (n3sectb Ca
(OH)2), koTOpYHO LWMPOKO MPUMEHSAIOT
B CTPOUTENBLCTBE.

Okcna KpeMHUS1 — 3TO KBapL,, FOpHbIN
XpycTarb, NeCOK KBapLeBbIn, Pe4YHOU n
MOPCKOW, BXOAUT B COCTaB
OKpaLlEHHbIX B pa3HoobpasHble LBeTa
MWHEpPanoB N NOAENOYHbIX KAMHEN —
aMeTUCThbl, Tonas3bl, aratbl, onansbl,
ALWMBI.

Okcug yrnepona — Yrnekucrbln ras
COOEPXKUTCS B BblAbIXaEMOM HaMU
BO34yXe, B BbIDpocax aBTOMOOUSIbHbIX
apurartenen, 3aBodos, ...




CocTaB 1 Knaccuunkalmsa oKCUaoB

Kncnorsl COOTBETCTBYIOT KucnotHble
oKcuabl
LLleno4n COOTBETCTBYIOT OcCHOBHbIE

oKkcuabl



Okcuo
N

Heconeobpa3yrouue

Coneobpa3syrowue
(NO, N,0)

OCHOBHbIE KncnortHblie

(Na,O, CuO) (P,0O,, SiO,)

275



JTabopaTopHas paboTa

0 1) nony4nTb Yrneknucnbin ras
B3aMMOOENCTBUEM MpPaMopa N CONAHOU
KUCIMOTbI B NPOOMpKE C ra3ooTBOAHOM
TpyOKOW, a 3aTeM NPONyCTUTL Ero BO
BTOPYIO NMPOOUPKY C «N3BECTKOBOW BOAOU»

1 2) B3aUMOOENCTBUE CEPHOWU KUCIOThI C
okcugom meau (1) npu HarpesaHun.



[1leMOHCTpPaLNOHHbIN 3KCNEPUMEHT

1 a)P— P,O0,—~ H,PO,
0 6) Ca -CaO— Ca(OH),



XHUMHUYECKHE CBOMCTBA

OCHOBHBIX OKCHUIOB

(OKCH0B METAJLIOB CO C. O.
+1, +2)

KucaoTHBIX OKCHI0OB
(OKCHIOB HEMETAJIJIOB)

1. B3aumMoaencTByOT ¢ 00pa3oBaHUEM COJIU U BOJIbI

C KUCJIOTaMU. CO mcJiouaMu:
Ca0O +2H*'=Ca’*+H,0  SO,+20H=S0,” +H,0
NN NJIn

CaO +2HCl = CaCL+ H,0 SO, +2NaOH = Na SO, + H,0

2. B3auMoIeiCTBYIOT C BOJIOM, €CIIU 00pa3yeTcsi paCTBOPUMBIIA
TUJIPOKCHU]], &8 UMEHHO

PacTtBOoprMoOe 0CHOBaHUE: PacTBopruMas kuciora:
NaZO + HZO =2NaOH PZO5 + 3H20 = 2H3PO s
go CuO + HZO * Cu(OH)zi HO SiO2 + 3H20 * HZSiO3

3. B3auMoaecTBYIOT APYT C APYyroM, oOpa3ys CONH:
BaO + N,O, = Ba(NO,),
CaO +8Si0, = CaSiO,



